

日外相再称钓鱼岛无领土问题

中方回应:日方应谨言慎行,按照四点原则共识同中方相向而行

本报讯 据中国驻日本大使馆网站消息,中国驻日使馆发言人11月12日回应日本外相岸田文雄此前关于钓鱼岛言论,再次强调钓鱼岛是中国固有领土,中方维护国家领土主权的决心和意志坚定不移,敦促日方在钓鱼岛问题上谨言慎行,停止一切

损害中国领土主权的行为。

据日本媒体报道,11月11日上午,日本外相岸田文雄在记者会上针对中日四点原则共识中涉及钓鱼岛内容应询称,日本政府在钓鱼岛问题上关于不存在领土问题的立场没有变化,并列举中方划设东海防空

识别区和东海资源开发问题称东海处于紧张状态,日中双方主张不同。

对此,中国驻日本使馆发言人表示,对日方有关言论表示严重关切和不满。钓鱼岛是中国固有领土。中日双方日前发表的四点原则共识的含义和

精神是清楚的。近年来日方无视中方在钓鱼岛问题上的立场,执意采取单方面挑衅行动,是导致当前钓鱼岛紧张局势的根源。

发言人称,中方维护国家领土主权的决心和意志坚定不移,同时始终致力于通过对话磋商

管控和解决钓鱼岛问题。我们敦促日方正视历史和事实,信守承诺,按照原则共识精神同中方相向而行,在钓鱼岛问题上谨言慎行,停止一切损害中国领土主权的行为。

综合中新社、中国驻日本大使馆网站消息

解散众议院,安倍的“险棋”

本为修宪做准备,或将赔了夫人又折兵



◀11月12日,在缅甸首都内比都,同东盟各国外领导人共同出席会议的安倍晋三正在发言。

据日媒报道,日本首相安倍晋三最早可能于本月19日解散众议院,提前举行大选。据日本媒体分析,安倍政府此时抛出这一动向,将使得在野党们来不及应对大选,使自民党在这场不期而至的选举中讨得便宜。但是,在安倍内阁支持率下滑的背景下,执政党能否保住目前的议员总数,还是一个未知数。可以说,解散众议院将是一着不折不扣的“险棋”。

本报记者 王昱 编译

不仅“恩将仇报”,而且“出尔反尔”

日本共同社12日报道说,据自民、公明两党高层人士透露,安倍最近曾向执政党干部表示有意提前举行大选。根据安倍的设想,他将于本月19日解散众议院,12月2日进行选举公示,并于14日举行投票。

日本宪法规定,日本众议员一届任期4年,但首相有解散众议院、提前举行大选的权力,换言之,在日本,一届众议

院能否长寿,很大程度上要看首相的脸色。不过,由于首相是由参众两院多数党推选的,而众议院议席又占到了国会总议席数的三分之二,众议院各政党的议席比例又往往会在左右首相的上台与倒阁。事实上,安倍能担任日本首相,正是得益于2012年12月自民党在众议院选举中胜出。如今这届众议院尚有两年任期,安倍为何要另搞重新选举呢?

据日本“页面”(The Page)网站分析,超过300席的执政党席位数看似很高,但如果安倍下一步想要完成“修宪”等“改革目标”,这个数字仍显不够。安倍政权在未来两年中将面临一大堆高风险难题,这导致安倍对能否在两年后的众议院选举中拿到

更好的成绩没有信心。安倍政权试图趁目前支持率尚未跌入低谷而在野党无力反击之时提前选举,以期打造长期政权。据日媒猜测,安倍是否解散众议院的谜底可能会在下周揭开。11月17日日本将公布第三季度GDP,此前,日本第二季度GDP创下近5年最大跌幅。《产经新闻》援引未透露姓名的政府官员的话说,日本第三季度GDP很可能继续走低。安倍政府可能会在数据公布后决定是否解散众议院。

就先行将其解散,很有点“恩将仇报”的意思。

如果安倍果真解散众议院,可能还会被指责为“出尔反尔”,早前日本政府曾一再否认有关安倍将提前解散众议院的传言。今年7月,日本官房长官菅义伟在被问及2014年秋季国会被解散的可能性时曾表示,“完全不会出现解散众议院,进行选举的情况”。

对于安倍可能做出的解散众议院的决定,日本媒体评价不一,有人认为如果安倍肯在席位数占优的情况下解散众议院,则不失为“棋行险着”,说明其政治手腕已愈发老到。但也有媒体认为,近期阁僚丑闻不断、支持率连续下跌已经让安倍政权颓势显现,在此情况下,提前进行众议院选举,执政党能否保住目前的议员总数,还是一个未知数。安倍若真的棋行险着,最终结果很可能赔了夫人又折兵。

印度新内阁,三分之一是嫌犯

新任教育部副部长身背谋杀未遂等20项罪名

印度总理纳伦德拉·莫迪9日改组内阁,新任命21名部长和副部长级官员。但媒体随后指出,其中7人被控谋杀、恐吓和欺诈等罪名。莫迪政府66名正副部长级官员中,近三分之一背负刑事指控。针对上述报道,印度财政部长阿伦·贾

伊特利11日回应说,新获任命官员均已通过莫迪本人审核,“新内阁中有罪犯”的说法毫无根据。

莫迪新任命的21名官员中,有7人被控犯罪。其中,来自古都阿格拉的议员拉姆·尚卡尔·卡特尔利亚刚刚被任命

为教育部副部长,就被爆出身负超过20项罪名指控,包括谋杀未遂以及煽动宗教敌意。

新上任的化学品和化肥部副部长汉斯拉杰·甘加拉姆·阿希尔被控约20项罪名,包括意图挑起战争、恐吓等。

莫迪内阁先前有多名官

员涉罪。其中,水资源部长乌马·巴尔蒂受到13项罪名指控;公路交通和运输部长尼廷·加德卡里面临4项指控,涉及恐吓等罪名;莫迪“左膀右臂”、印度人民党主席阿米特·沙阿面临敲诈等罪名指控。

新华社供本报特稿

不结婚要交税? 韩国政府忙辟谣

本报讯 有韩媒此前报道称,韩国保健福祉部高级官员透露,韩国要在未来几年针对未婚一族征收“单身税”。韩国保健福祉部负责人12日对此进行了否认,称上述消息为杜撰。

但该官员同时说,韩国政府确实意识到了低生育率的严重性,准备采取措施,鼓励韩国民众积极结婚和生育。

韩国社会在2005年也曾讨论过征收“单身税”的问题,但因为反对声音过大,未能执行。韩国的总和生育率2005年为1.076名,此后在10年间一直未能超过1.3名。总和生育率是指该国家或地区的妇女在育龄期间,每个妇女平均的生育子女数。

韩联社援引美国中情局出版的《世界概况》调查报告称,今年韩国的总和生育率在全球排名倒数,韩国网友戏称其年轻一代是把恋爱、结婚、生育统统抛弃的“三抛一代”。

(中新)

哈萨克斯坦发行首张银联芯片卡

新华社阿斯塔纳11月12日专电

银联国际12日与哈萨克斯坦央行及哈利克银行在阿斯塔纳举行新闻发布会,宣布发行当地首张银联芯片借记卡。

此次银联国际与哈利克银行合作发行的银联芯片借记卡,可供持卡人在包括哈萨克斯坦、中国等在内的全球140多个国家和地区的银联卡受理网络使用。

哈利克银行是哈萨克斯坦市场占有率最高的银行之一,该行从2006年开始发行银联借记卡,近年来银联卡交易量保持较快增长。该行旗下所有POS终端和ATM都可受理银联卡,覆盖了首都阿斯塔纳、阿拉木图等主要城市。

目前,哈萨克斯坦五成以上ATM和两成以上POS终端受理银联卡。

澳大利亚: 中国学生买论文 或被控欺诈

据新华社专电 澳大利亚新南威尔士州法律专家警告,从中文教育服务网站MyMaster上买文章并用其交作业可能被控欺诈。按照新州法律,欺诈罪最高可判10年监禁。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》最近调查发现,多达1000名大学生曾经通过该网站雇“枪手”代做重要作业,6000个单词的一篇文章售价超过1000澳元(约合人民币5312元)。一名刘姓学生说,中国留学生在澳大利亚学习1年可能花费多达4万澳元(21.2万元人民币),如果功课不及格,拿不到学位,将蒙受金钱和时间的双重损失,一些学习吃力、特别是语言不过关的学生因而选择花钱买及格。